)

Test wstepny Kursokonferencja Sedziowska, Starachowice, 16-18 marca 2018 ‘@

Test wstepny

Test skfada sie z 13 pytan. W kazdym punkcie nalezy podac:

e odpowiedz (A/B/C lub TAK/NIE, lub liczbe lew, lub inaczej, jak podano w tresci zadania),
e numer odpowiedniego przepisu (odpowiednich przepiséw, jesli zastosowano ich wiecej),
e krétkie uzasadnienie, jesli jest wymagane w poleceniu.

Czas na rozwigzanie: 1 godzina.

Zadanie 1

a) Kiedy zawodnik ma prawo poprosi¢ o powtdrzenie licytacji?

A. Tylko w trakcie licytacji.

B. Przed swoim pierwszym zagraniem karty (ale tylko w swojej kolejnosci zagrywania).

C. W dowolnym momencie rozgrywki (ale tylko w swojej kolejnosci zagrywania).

b) Zawodnik zapomniat, jaki kontrakt jest grany. Kiedy ma prawo sie dowiedzie¢?
A. Zanim schowano kartki do kaset licytacyjnych.
B. Przed swoim pierwszym zagraniem karty (ale tylko w swojej kolejnosci zagrywania).

C. W dowolnym momencie rozgrywki (ale tylko w swojej kolejnosci zagrywania).

Zadanie 2

S rozgrywa 3BA. W scigga ¢ AKDW10 i wychodzi w trefla. S bierze lewe i deklaruje pozostate. W efekcie
porozdaniowej dyskusji okazuje sie, ze E miat 12 kart, a brakujgca #3 lezata przez cate rozdanie pod stotem
— przez to E dotozyt do koloru tylko 2 razy zamiast 3. Zawodnicy wzywajg sedziego i proszg o rozstrzygniecie
problemu.

Zadanie 3
Dla kazdego z ponizszych przyktadéw ocen, czy zawodnik ma prawo uzyskaé¢ odpowiednig informacje
0 znaczeniu zapowiedzi. TAK/NIE
a)lslw

2&

Co znaczytoby otwarcie 2&?
b) 1w 2w

Czy 1v-1BA zawieratoby wariant minipodniesienia?
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Zadanie 4

Zawodnik styszy, ze jego partner ttumaczy odzywke niezgodnie z ustaleniami. Czy powinien sprostowaé

ttumaczenie...

a) ...gdy bedzie/jest rozgrywajgcym lub dziadkiem?

A. Nie ma takiego obowigzku.

B. Tak, natychmiast po ustyszeniu wyjasnienia partnera.
C. Tak, po zakonczeniu licytacji, przed pierwszym wistem.

D. Tak, po zakonczeniu rozgrywki.

b) ...gdy bedzie/jest zawodnikiem strony wistujgcej?

A. Nie ma takiego obowigzku.

B. Tak, natychmiast po ustyszeniu wyjasnienia partnera.
C. Tak, po zakonczeniu licytacji, przed pierwszym wistem.

D. Tak, po zakonczeniu rozgrywki.

Zadanie 5

a) N jest rozdajgcym. S otwiera poza kolejnoscig 1%, otwarcie nie zostaje zaakceptowane. Czy N musi spa-
sowac? TAK/NIE

b) E jest rozdajgcym. S pasuje poza kolejnoscia, pas nie zostaje zaakceptowany. Czy S musi spasowac, jesli E
spasuje? TAK/NIE

c) E jest rozdajgcym. S pasuje poza kolejnoscig, pas nie zostaje zaakceptowany. Czy S musi spasowaé, jesli E
otworzy licytacje 1&? TAK/NIE

d) E jest rozdajgcym. S otwiera poza kolejnoscig 1%, otwarcie nie zostaje zaakceptowane. Czy S musi otwo-
rzy¢ 1, jesli E spasuje? TAK/NIE

e) E jest rozdajgcym. S otwiera poza kolejnoscig 1%, otwarcie nie zostaje zaakceptowane. Czy S musi wejsé
1w, jesli E otworzy 1&? TAK/NIE
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Zadanie 6

a) Rozgrywajacy wycigga karte z reki, ale gdy karta byfa kilka centymetréw nad stotem (widoczna dla
wszystkich), ptynnym ruchem natychmiast wycofuje jg do reki. Czy jest zagrana? TAK/NIE

b) Obronca wycigga karte z reki, ale gdy karta byta kilka centymetrow nad stotem (widoczna dla wszyst-
kich), ptynnym ruchem natychmiast wycofuje jg do reki. Czy jest zagrana? TAK/NIE

c) Rozgrywajacy prosi o zagranie ze stotu a6, ale nie ma tam &a6. Jedyng szdstkg na stole jest %6. Czy %6
musi zostac zagrana? TAK/NIE

Zadanie 7

a) Dziadek podejrzewa, ze rozgrywajacy popetnit fatszywy renons. Czy (w normalnym przebiegu gry) moze
spytac partnera, czy nie miat do koloru? TAK/NIE

b) Obronca podejrzewa, ze jego partner popetnit fatszywy renons. Czy moze spytaé go, czy nie miat do kolo-
ru? TAK/NIE

Zadanie 8
Po zakonczeniu rozgrywki dziadek zwrdcit uwage na fatszywy renons popetniony przez obronce.
A. Stronie rozgrywajacej przystuguje automatyczne przekazanie lew zgodnie z 64A.

B. Dziadek nie moze braé udziatu w grze, wiec nie stosuje sie automatycznego przekazania lew. Jesli fatszy-
wy renons przyniost obroncom nienalezne lewy, nalezy orzec sprostowanie wedfug 64C.

C. Dziadek nie moze braé udziatu w grze, wiec sedzia nie orzeka sprostowania. Nawet gdyby fatszywy re-
nons przyniost obroncom nienalezne lewy, wynik z gry pozostaje.

Zadanie 9

Rozgrywajgcy wzigt lewe, ale odtozyt karte tak, jakby jg oddat. Czy dziadek moze zwrdci¢ uwage na te nie-
prawidtowos¢?

A. Nie.
B. Tak, o ile zrobi to od razu (przed zagraniem jego strony w nastepnej lewie).

C. Tak, w dowolnym momencie dalszej rozgrywki.

Zadanie 10

Rozgrywajgcy deklaruje wziecie pozostatych lew. Przeciwnicy nie zgadzajg sie. Rozgrywajgcy proponuje
dalszg gre zamiast wzywania sedziego. Czy gracze majg prawo uznac¢ deklaracje za niebytg i kontynuowac
gre? TAK/NIE
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Zadanie 11

a) E otwiera 14 we wiasciwej kolejnosci. S nie zauwaza i tez prébuje otworzyé 14. W nie akceptuje zapo-
wiedzi. S licytuje 24 (jako ze N musi pasowac, dla wszystkich jest jasne, ze wskazuje to naturalne kara).
Po 2¢ W licytuje 2 i na tym licytacja sie koriczy.

W N E S
— = 16 2e
2A pas pas pas

Jakim ograniczeniom wistowym podlega N? (Wpisz TAK/NIE do odpowiednich pdl tabeli).

b) W pasuje poza kolejnoscia. Licytacja wraca do wtasciwego otwierajgcego (E) i toczy sie nastepujgco:
W N E S

-- -- 1a pas

1BA 2¢ 2% pas

2A pas pas 3¢

pas pas pas

Jakim ograniczeniom wistowym podlega E? (Wpisz TAK/NIE do odpowiednich pdl tabeli).

Zadanie 12

S gra kontrakt pikowy. Czterokartowa koricdwka:

a9

v-

¢ 6

% 82
aD A 10
v - v -
¢+ W102 +87
& - 3

A KW2

v-

.-

% 10

S zagrywa z dziadka blotke pik i impasuje — bez sukcesu — dame.

Wszyscy przy stole pod wptywem dyskusji o licytacji zapominajg o granym kontrakcie i myslg, ze S rozgrywa
kontrakt bezatutowy. W zwigzku z tym W "Scigga" trzy lewy karowe. S wyrzuca najpierw kolejno dwa
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ostatnie w talii piki, zeby utrzymac dobrg %10 - na wypadek, gdyby W musiat wychodzi¢ w ten kolor —
i doktada jg dopiero w ostatniej lewie.

Po dograniu ostatniej lewy zawodnicy przypominajg sobie, ze jednak grano w piki.

Jaki wynik nalezy zapisac rozgrywajgcemu? lle lew wzigt w opisanej koncowce? Uzasadnij krétko.

Zadanie 13

Licytacja zaczyna sie
W N E S
l1¢ 3& 3% pas
3BA pas 4v 5

W tym momencie S przypomina sobie, ze wejscie 3& oznacza oba kolory starsze, i wzywa sedziego. Sedzia
instruuje, na jakich zasadach mozna wycofa¢ zgtoszone zapowiedzi. Dla kazdego z ponizszych wariantéw
ocen, czy podana sekwencja moze legalnie wystgpi¢ w nastepstwie opisanej sytuacji. Jesli nie, uzasadnij.

a)

W N E S
1¢ 3& ktr pas
pas 3% ktr 34
ktr pas pas pas
b)

l1¢ 3&% 3v pas
3BA pas pas 44

ktr pas pas pas

1¢ 3& 3v pas
3BA pas 4% pas

pas pas

Przygotowanie: Michat Klichowicz, Artur Wasiak; nadzér i korekta: Jacek Marciniak 5/7



Kursokonferencja Sedziowska, Starachowice, 16-18 marca 2018 Q

)

Test wstepny
Karta odpowiedzi
numer odpowiedz przepis(y) numer odpowiedz przepis(y)
1a 5d
1b 5e
2 ___lew 6a
3a 6b
3b 6¢
4a 7a
4b 7b
5a 8
5b 9
5c 10
nakaz zakaz
przepis(y)
v ¢ A v ¢ )
11a
11b
___lewy przepis(y):
12
a) b) c) przepis(y):
13
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Test wstepny
Karta odpowiedzi
numer odpowiedz przepis(y) numer odpowiedz przepis(y)
1a B 208B, 20C2 5d TAK 31A1
1b C 41C 5e NIE 31A2
2 9 lew 14B4, 64A2 6a NIE 45C2
3a TAK 20F1 6b TAK 45C1
3b TAK 20F1 6¢ NIE 46B4
4a C 20F5b(ii) 7a TAK 61B2a
4b D 20F5b(i) 7b TAK 61B3
5a NIE 31B1 8 A 42B3
5b TAK 30A 9 B 65B3
5c TAK 30A 10 NIE 68D2b
nakaz zakaz
A v 4 * A v 14 * przepis(y)
11a NIE NIE NIE NIE TAK TAK NIE TAK 26B
11b NIE NIE NIE NIE NIE NIE NIE NIE 26A
3 lewy przepis(y): 53A
12

Rozgrywajacy przebit kiera w jedenastej lewie. W dwunastej zaakceptowat wyjscie poza ko-
lejnoscig i zndw przebit. W trzynastej wyjscie poza kolejnosciag nie moze zostac zaakceptowa-

ne.

a) NIE

b) TAK

c) NIE

przepis(y): 21B

13

a) Mozliwos$¢ zmiany zapowiedzi wygasa, gdy partner zgtasza swojq. Dlatego E nie moze
zmienic¢ swoje;j licytacji z pierwszego okrazenia.

c) Wykraczajacy moze zmienié swojg zapowiedz tylko wtedy, gdy jego RHO zmienit swoja.
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